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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROBLEMATICHE IN CORSO PRINCIPE ODDONE E VIE 
LIMITROFE" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 11 
NOVEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- i residenti del tratto di zona compresa tra corso Principe Oddone, corso Regina 

Margherita, via Maria Ausiliatrice, via Sassari, via Ravenna, via Urbino, via Biella, via 
Pesaro, strada del Fortino e via Cigna lamentano una situazione particolarmente 
problematica derivante da diversi fattori; 

- nella zona sopra citata continuano a nascere spontaneamente attività commerciali di vario 
genere mentre i commercianti presenti da lunga data tendono a chiudere sempre più 
spesso le loro attività; 

- durante le ore serali e notturne, alcuni gruppi di immigrati di varie nazionalità si 
aggregano lungo le vie e sui marciapiedi svolgendo attività illecite e disturbando la quiete 
pubblica dei residenti con urla e schiamazzi; 

- gli avventori notturni cercano di trovare una sistemazione in un qualsiasi portone della 
zona per poter passare la notte indisturbati e per poter trovare un riparo dalle gelide 
temperature notturne; 

- il risultato dei bivacchi e dell'attività dei negozi sopra citati è una notevole quantità di 
sporcizia, poiché avventori e senza tetto abbandonano qualsiasi rifiuto di tipo organico ed 
inorganico per la strada e sui marciapiedi, orinano contro i muri delle abitazioni e 
spaccano bottiglie di vetro lasciando i vetri per terra; 

- a favorire il degrado della zona sopra citata è la presenza dell'interminabile cantiere 
aperto per il ripristino dei lavori di riqualificazione del passante ferroviario che permette 
a coloro che delinquono un controllo totale sulla zona ed una via di fuga celere per poter 
fuggire da eventuali retate attuate dagli agenti delle Forze dell'Ordine; 

 
RILEVATO CHE 

 
- è impossibile per i residenti avere un rapporto civile con queste persone; 
- è improponibile convivere con questo scempio; 
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- i residenti sono spaventati e continuano a subire ripercussioni e numerosi soprusi da parte 

di questi personaggi che vivono nell'illegalità;  
 

CONSIDERATO 

 
che i residenti chiedono l'intervento immediato e soluzioni più efficaci per combattere 
l'illegalità e riportare l'ordine pubblico nella zona perché i numerosi interventi effettuati dalla 
Pubblica Amministrazione e dalle Forze dell'Ordine fino ad oggi non hanno scaturito nessuna 
soluzione definitiva;    
 

INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se l'Amministrazione comunale intenda incrementare i passaggi degli agenti di Polizia 

Municipale al fine di monitorare il territorio e quali altre azioni intenda intraprendere per 
tutelare i residenti della zona ed in quali tempi intende intervenire; 

2) se gli intestatari delle attività siano in possesso della regolare licenza e delle regolari 
autorizzazioni e quali siano gli orari di apertura e di chiusura che devono rispettare; 

3) se risultino essere pervenute denunce di irregolarità fiscali, amministrative o di altro 
genere al Corpo di Polizia Municipale; 

4) quante licenze sono state erogate negli ultimi due anni (2012 e 2013) nelle vie citate 
nell'interpellanza e quali verifiche sono state attuate dalla Pubblica Amministrazione per 
controllare la regolarità delle attività commerciali; 

5) se l'Amministrazione comunale prevede la possibilità di aumentare i passaggi degli 
operatori ecologici per una pulizia approfondita ed incrementare i lavaggi dei bidoni della 
spazzatura per eliminare tutti i residui, soprattutto organici, delle attività descritte in 
narrativa.   

 
F.to Silvio Magliano   


